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Vår mission 

En konkurrenskraftig och res ilient 
svensk tillverknings indus tri med 
ne ttonolluts läpp av växthusgaser 
2040



1 miljon 
arbetstillfällen 

40%
av exporten

40% 
av Sveriges investeringar 
i forskning och utveckling 

Svensk industriär avgörandeför tillväxtoch välfärd



Utmaningar att lösa

Industrin bidrar till stora växthusgasutsläpp
Utvinning och förädling av material, energiförbrukning 
vid produktanvändning och internationella 
värdekedjor.

Ekonomisk tillväxt driver resursanvändning
Liten andel återvunna och hållbart framställda, 
förnyelsebara material och produkter. 

Indus trin under press  i en orolig värld
Osäkert och snabbt föränderligt geopolitiskt 
landskap och industrin beroende av komponenter, 
teknik och kritiska materia globalt. 



Målbilder

En konkurrenskraftig tillverkningsindustri som:
• Har nettonoll växthusgasutsläpp

• Är adaptiv och rustad för radikalt förändrade förutsättningar

• Kännetecknas av cirkulär ekonomi och ekonomisk tillväxt är 
frikopplad från resursanvändning



Systemomställning 

SYSTEM

Teknik, produkter, 
processer

Affärsmodeller

Infrastruktur & 
produktionssystem

Lagar & regler

Kultur & värderingar• Fokus på bredare system än vi är vana vid: 
komplexa och etablerade industriella ekosystem 
och värdekedjor

• Utgå från fem systemdimensioner

• Mobilisera aktörer bredare i systemet 

• Hitta kritiska interventioner: viktiga insatser som 
leder till missionen



• ​Företag som utför diskret tillverkning, där 
produkter med en egen och ofta spårbar 
identitet framställs

• Produktutveckling, relaterade tjänster, 
produkt-som-en-tjänst samt tillverknings-
relaterad cirkulär verksamhet ingår

• Viktiga samarbetspartners är kunder och 
leverantörer som är väsentliga för att minska 
utsläppen i värdekedjorna

• Tillverkningsrelaterade cirkulära aktiviteter

Tillverkningsindustrin 
i fokus



• Var uppstår merparten av 
tillverkningsindustrins växthusgasutsläpp och 
hur kan programmet möjliggöra en 
förflyttning inom industrin?  

• Hur kan resursanvändning effektiviseras och 
frikopplas från ekonomiskt tillväxt?

• Vilka insatser för minskade 
växthusgasutsläpp och 
ökad resurseffektivitet bidar till en mer 
resilient tillverkningsindustri? 

Identifiera kritiska 
insatser för förändring



Gemensamma workshoppar för erfarenhetsutbyte och lärande. 
Gemensam dokumentation av resultat. Vi vill betona 
möjligheten till:

• kunskapsutbyte på både organisatorisk och individuell nivå

• att identifiera och beskriva nuläget (behov och utmaningar) för 
nyckelfrågor

• att kartlägga möjliga förbättringar för att uppnå Net Zero 
Industrys mission

• ökad insikt om framtida kompetens- eller rekryteringsbehov

• idé om hur insikter, strategier och samarbeten ska tas vidare

Programkontorets rolli utlysningen
Personrörlighet



Programmet 
Net Zero Industry 

• Teknikföretagen (koordinator) och
RISE Research Institutes of Sweden (part)

• Gemensamt programkontor där akademin
medverkar

• Industridrivet

• 140 miljoner statlig medfinansiering

• Finansiärer: Energimyndigheten, Formas 
och Vinnova

• 10 årigt program 



Hur når vi varandra?

Webb

LinkedIn

Nyhetsbrev

Nätverk & event

https://www.netzeroimpact.se/
https://www.linkedin.com/company/net-zero-industry/
https://www.netzeroimpact.se/nyhetsbrev-fran-net-zero-industry/


Kontaktpersoner Net Zero Industry

Cecilia Ramberg
Utlysningsansvarig

utlysningar@netzeroimpact.se

Dan Carlsson
Samordningsansvarig SME

utlysningar@netzeroimpact.se

mailto:utlysningar@netzeroimpact.se
mailto:utlysningar@netzeroimpact.se


Prenumererapå nyheterfrånNet Zero Industry



Tillverkningsindustrins
möjliggörare för nettonollutsläpp



Om utlysningen

https://www.vinnova.se/e/utlysning-2024-01077/impact-innovation-personrorlighet-for-2026-00351 

Observera att det är utlysningstexten som gäller. 

Kommande bilder om utlysningen ger ej den 
fullständiga informationen och informationen i 

bilderna har bearbetats för att fungera som 
presentation.
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Övergripande syfte
Utlysningen ska bidra till stärkt samverkan och 
kompetensutbyte mellan forskningsaktörer och en annan typ 
av offentlig organisation, förening eller tillverkningsföretag 
genom personrörlighet. Samverkan och kompetensutbytet på 
både organisatorisk och individuell nivå ska bidra till nettonoll 
utsläpp inom industri. Under vistelsen ska personen
• stärka kompetensutbytet mellan organisationerna
• lägga grunden för långsiktig samverkan
• identifiera och beskriva nuläget för nyckelfrågor för 

samverkan
• kartlägga möjliga förbättringar för att uppnå Net Zero 

Industrys mission i tillverkande företag.

Om utlysningen



Vad vill vi åstadkomma 
med erbjudandet?



Forskningsaktör Forskare eller expert Annan typ av organisation

Mission

Resultatmål



Personrörligheterna som beviljas bidrag 
förväntas uppfylla följande resultatmål:
• Identifierat och beskrivit nuläget för de nyckelfrågor som är centrala för utbytet.
• Kartlagt möjliga förbättringar för att uppnå Net Zero Industrys mission i tillverkande 

företag.
• Utvecklat ny spetskompetens både på individ- och organisationsnivå om en 

konkurrenskraftig och resilient svensk tillverkningsindustri med nettonollutsläpp.
• Skapat nya kontaktytor och förutsättningar för en långsiktig samverkan.
• Möjliggjort att nya arbetsformer, samarbeten och kompetenser kan utvecklas hos 

deltagande organisationer
• Ökad insikt om framtida kompetens- eller rekryteringsbehov som inkluderar t.ex. 

ledarskap, affärsmodeller och organisation.
• En tydlig idé om hur insikter, strategier och samarbeten ska tas vidare efter avslutat 

projekt hos medverkande parter.

Resultatmål



Vem riktar vi oss till?



Forskningsaktör + annat
Nationellt + internationellt
• Stödet gäller personer som är disputerade eller har minst två års 

erfarenhet av forsknings- och/eller avancerat utvecklingsarbete.
• Projekt ska bestå av två projektparter varav en är koordinator.
• Personrörlighet ska ske mellan en forskningsaktör (universitet, högskolor 

och forskningsinstitut) och en annan typ av offentlig organisation, 
förening eller tillverkningsföretag.

• Såväl nationell som internationell rörlighet.

Med tillverkningsindustri menas företag som utför diskret tillverkning, där produkter med en egen 
och ofta spårbar identitet framställs. Här ingår även produktdesign, relaterade tjänster, produkt-
som-en-tjänst samt tillverkningsrelaterad cirkulär verksamhet. Företag som representerar process- 
livsmedels- eller läkemedelsindustrin är ej aktuella för denna utlysning.

Organisationer



Vad finansierar vi?



Vilka kostnader kan vi finansiera?
Bidraget kan användas till kostnader för lön, resor, uppehälle samt andra direkta och 
indirekta kostnader som uppstår i samband med projektet. Både hemorganisationen 
och den mottagande organisationen får söka bidrag för sina kostnader.

Stödberättigande kostnader



Hur stort bidrag ger vi?



Hur stort bidrag kan projektet få?
• Det går att söka bidrag med upp till 

500 000 kronor per projekt med en 
projektlängd på 6-12 månader.

• Stöd av mindre betydelse till SMF: 
upp till 100%

• Innovationsstöd till SMF som deltar i 
egenskap av mottagande 
organisation: upp till 50%

• Stöd till icke-ekonomisk verksamhet: 
upp till 100%



Tidsplan



Urvalsprocessen



Urvalsprocess
• Ansökningarna behöver uppfylla vissa grundkrav – så 

kallade formella krav. Om dessa krav inte är 
uppfyllda kommer våra bedömare inte att hantera er 
ansökan

• De ansökningar som uppfyller de formella kraven 
kommer att utvärderas gentemot 
bedömningskriterierna av särskilt utsedda externa 
bedömare.

• Bedömningen resulterar i en rekommendation till 
Vinnova som ligger till grund för Vinnovas beslut 
gällande finansiering.

Krav



Krav på projektpart
• Alla deltagande organisationer ska vara juridiska personer. Fysiska personer eller 

enskilda firmor kan inte delta.
• Den koordinerande parten ska vara en svensk juridisk person och bedriva 

verksamhet i Sverige.
• Två projektparter ska medverka i projektet. Detta inkluderar den koordinerande 

parten.
• En projektpart ska vara universitet, högskola eller institut och en projektpart ska vara 

annan typ av offentlig organisation, tillverkningsföretag eller förening

Krav



Krav på ansökan och projekt
• Att vistelsen endast gäller en namngiven person som antingen:

• är disputerad lärare eller forskare vid högskola/universitet eller institut eller
• arbetar inom privat alternativt offentlig verksamhet eller förening med minst 2 års 

dokumenterad erfarenhet av forskning, kvalificerad utveckling eller innovationsarbete inom 
tillverkningsindustrin.

• Att mottagarorganisation respektive hemorganisation har utsedda och namngivna 
personer ansvariga för utbytet.

• Att den individ som vistelsen omfattar inte har något betydande intresse i 
mottagarorganisationen, exempelvis hel- eller delägarskap eller styrelseuppdrag.

• Projektet får ansöka om max 500 000 kronor.
• Projektet måste starta 2026-05-25 och avslutas senast 2027-05-25.
• Projektledaren ska vara anställd hos den koordinerande parten i projektet.
• Projektet får inte påbörjas innan ansökan lämnas in.
• Ansökan ska vara skriven på svenska eller engelska.
• Ansökan ska följa anvisningarna under rubriken ”Hur går det till att ansöka”.

Krav



Bedömningskriterier



Potential
• Hur stor potential projektförslaget har att uppnå 

utlysningens resultatmål och syfte.
• Hur sannolikt det är att projektförslaget leder till ny 

kunskap och nya färdigheter för respektive 
projektparts organisation.

• Hur väl projektförslaget bidrar till ökad jämställdhet 
genom att integrera perspektiv kring kön och genus.

• Hur personrörligheten ger ett tydligt mervärde 
jämfört med tidigare eller liknande samverkan mellan 
parterna.

Kriterier



Aktörer
• Hur projektparterna, kunskaps- och kompetensmässigt, 

kompletterar varandra och hur vistelsen kan generera 
ytterligare värde, nytta och förnyelse.

• Hur goda förutsättningar projektledaren och andra 
nyckelpersoner bedöms ha att leda och genomföra 
projektet.

• Trovärdighet vad gäller projektets förankring i respektive 
organisation.

• Om internationell rörlighet: nyttan av rörligheten i 
synnerhet för den svenska parten.

Kriterier



Genomförbarhet 
• Hur väl projektplanen och budgeten bedöms kunna realisera en vistelse i 

enlighet med projektförslaget.
• Hur trovärdig projektplanens riskanalys och handlingsplan för dessa risker är.
• Hur väl projektplanen visar på hur resultaten kommer att förankras och spridas 

till viktiga aktörer inom området.
• Hur väl perspektiv kring kön och genus har integrerats i projektplanen.
• Hur goda förutsättningarna är för att projektets resultat tas vidare och kommer 

till användning efter projektets slut.
• Hur vistelsen bidrar till parternas förmåga att långsiktigt utveckla samarbete för 

en nettonoll industri.

Kriterier



Inkomna frågor



Vanliga frågor
1. Jag är ett SMF. Ska jag söka 100% eller 50% bidrag?

• I den här utlysningen kan vi ge de minimis-stöd, även kallat stöd av mindre betydelse. Med 
det kan Vinnova finansiera upp till 100 procent av en projektparts kostnader. En organisation 
kan ta emot maximalt 300 000 euro över en treårsperiod i den här stödformen, oavsett 
finansiär och projekt. Lämna in ett intyg om de-minimistöd när ni skickar in ansökan.

• Har du redan tagit emot maxbidraget av mindre betydelse kan ni fortfarande söka 50%.

2. Kan stora företag söka bidrag?
• Nej, men forskningsaktören som är med kan söka 100%

3. Måste man jobba heltid?
• Nej, men genomförbarhet är en bedömningsfråga så gärna minst 50%.

Frågor och svar



Svar på frågor från 
chatten!



Tips!



LÄS UTLYSNINGEN, KONTAKTA 
POTENTIELLA PARTER, LADDA NER MALLAR 

OCH BÖRJA SKRIV NU.

PÅBÖRJA I GOD TID



LÄS UTLYSNINGSTEXTEN NOGA!

SVAREN FINNS DÄR



FÖLJ HJÄLPTEXTERNA I MALLEN
FÖR PROJEKTBESKRIVNING!

DE ÄR FORMULERADE FÖR ATT VARA TILL 
HJÄLP



BEAKTA BEDÖMNINGS-
KRITERIERNA NÄR NI SKRIVER

ANSÖKAN.

KAN GE EN MER
KONKURRENSKRAFTIG ANSÖKAN



BREDDA GÄRNA MED INVOLVERING AV 
FLER INTRESSENTER/RESPONDENTER. 

KAN GE ETT BÄTTRE PROJEKT OCH EN MER 
KONKURRENSKRAFTIG ANSÖKAN.



SE TILL ATT UPPFYLLA DE 
FORMELLA KRAVEN

ANNARS KAN ALLT JOBB MED ANSÖKAN
VARA FÖRGÄVES!



KOM IHÅG ATT KLARMARKERA
ANSÖKAN OCH GÖR DET INNAN
KLOCKAN 14.00 DEN 27 APRIL!



Fler frågor nu?
ANNARS GÅR DET BRA VIA EPOST!

Cecilia Ramberg
För frågor om erbjudandets 

bakgrund, syfte och önskade effekter, 
koordinator Net Zero Industry
utlysningar@netzeroimpact.se

Tero Stjernstoft
Utlysningsansvarig och kontaktperson

tero.stjernstoft@vinnova.se

Natalia Svensson Harari
Handläggare

natalia.svenssonharari@vinnova.se

mailto:utlysningar@netzeroimpact.se
mailto:tero.stjernstoft@vinnova.se
mailto:natalia.svenssonharari@vinnova.se
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